

## El abominable casillero

Ni viejos ni nuevos: hombres

Asistimos con verdadero dolor, con tristeza infinita, a un lamentable espectáculo del que todos somos actores y todos somos responsables, y en el que «Más» no se resigna a hacer el papel de comparsa de un coro de plañideras.

Estimados colegas han abierto encuestas que han producido efectos contrarios de lo que seguramente se proponían. Por las columnas de nuestros periódicos compañeros desfilan las figuras más destacadas de la política, y, salvo excepciones tan escasas en número que no hacen inclinar la balanza, todas ellas declaran con unanimidad desoladora que no hay hombres, que no ven hombres que puedan encargarse del Poder.

«Más», rotundamente, acaso con indignación, niega tal aserto.

Hay hombres; a España le sobran hombres, y hombres capaces de desempeñar brillantemente cualquier función. Lo que ocurre es que adolecemos de un espíritu gregario; que somos víctimas del encasillamiento; que tenemos una indolencia espiritual sólo combatible por el rayo del rabadán.

«Más», que no tiene ni quiere partido; que no tiene ni quiere programa; pero que tiene y quiere ideales sin horizontes, ni fronteras, afirma que en España hay plétora de hombres, y que esos hombres, si olvidan por un momento la disciplina de partido, si ponen la vista, el cerebro y el corazón fuera del cuadro estrechísimo de los regímenes, y para salvar a España hacen lo que en todos los países del mundo y en todas las épocas de la Historia se ha realizado, España saldrá de sus conflictos y de sus problemas, porque España lleva dentro de sí los elementos precisos a una gran nación.

Nosotros podríamos señalar un centenar de hombres, tal vez muchísimos más; pero no queremos: se nos podría tachar de apasionados o se nos tildaría de facilidades y acomodaticios. Nuestra lista no faltaría quien la juzgase un pisto manchego con manifiesto agravio de tan nutritivo plato nacional.

«Más», para demostrar que esos hombres existen, que a España no le faltaban mentalidades para regir los destinos del país; apela a los propios partidos.

No hace falta señalar a los que ya gobernaron y de muchos los cuales podría esperarse una radical rectificación.

—¿Se aspira a reclutar gente inédita en las funciones de gobierno, aun entre aquellos que habiendo figurado al frente de alguna cartera no lograron desarrollar ampliamente sus iniciativas? Pues también existen:

Ossorio y Gallardo, Julián Besteiro, conde de la Mortera, Jiménez de Asúa, Cambó, Marcelino Domingo, conde de Guadalhorca, Marañón, conde de Vellalano, Cossío, Salvador Quemades, Santiago Alba, Silveira, José Ortega y Gasset, Rodríguez de Viguri, Indalecio Prieto, Calvo Sotelo, Unamuno, Saralegui, Sánchez Román, José Peman, Alvaro de Albornoz, Ramón Pérez de Ayala, Fernando de los Ríos, González Hontoria, Angel Pestaña, etc., etc.

No es lícito rechazar a Fulano porque está distanciado políticamente de Mengano. Uno y otro, el uno en Fomento y el otro en Hacienda, pueden y deben hacer labor reconstituyente. Esos destinos no son admisibles, ni constituyen dificultad apreciable.

Y si hay aquí y allá, en este y en aquel campo, esos hombres de mentalidad indiscutible y de capacidad reconocida, ¿cómo y por qué se habla de que no hay quien gobierne?

Cuando Francia se vió ante el gran problema de la guerra constituyó Gobiernos, creó situaciones y se colaboró sin pensar que Clemenceau era profundamente radical y ateo, y el general Castelnau capitaneaba a los católicos; junto a Foch, hermano de jesuitas, trabajaron por su patria políticos de la extre-

ma izquierda. Y eso ha ocurrido mucho después, en momentos bien recientes. Y lo mismo ha pasado en Alemania y en Inglaterra y en todas partes.

¿Por que lo que se hace fuera de nuestras fronteras no se ha de hacer en España?

El político, y dentro de este término está incluido el concepto de ciudadano, porque la política es el primer deber social; el político no pertenece a esta o aquella fracción o grupo ideológico sino de un modo secundario, porque primordialmente pertenece a su país, a la Humanidad.

Los políticos, los ciudadanos, si la necesidad nacional exige que sacrifique su particulares puntos de vista, no deben vacilar en proponerlos, y si por encima de sus creencias está la salvación del país, no pueden vacilar en arrancarlas de raíz.

España no pertenece a nadie, ni debe sacrificarse a nada. Por el bien de la tierra en que hemos nacido, tenemos la obligación de trabajar sin contemplaciones ni egoísmos.

Vengan, pues, de aquí y de allá, los hombres necesarios.

Ni viejos, ni nuevos: hombres, hombres.

(Del gran diario madrileño «Más».)

## Del Gobierno civil

Al recibimos esta mañana en su despacho el Gobernador civil señor conde de Salyatierra nos manifestó que no ocurría novedad en la Provincia.

Esta mañana han visitado al señor conde de Salyatierra los señores siguientes:

Vice Presidente de la Diputación señor Gomez Cordero; Alcalde de Velez Rubio y Presidente de la U. P., Alcalde y secretario de Bedar, jefe de la U. P. y Alcalde secretario de Garrucha, Alcalde de Almería señor Monterreal, jefe de la U. P. Alcalde y secretario de Abruccia, Presidente del Colegio de Médicos señor Martínez Limones, don Bartolomé Torres, médico de Mojaca, Comisión de Practicantes de la Beneficencia Provincial, Presidente y secretario de la Asociación de Transportes de Frutas, Secretario del Ayuntamiento de Ocaña, y Alcalde de Sierro señor Jimenez.

### Comentarios

## Los otros

«Estampa», el popular y magnífico magazine madrileño, hace un sugerido reportaje, que por fuerza mueve a meditación. Ignacio Carral, redactor de «Estampa», se indumenta de miserable alpargatas, camisa rota, grisenta gorrilla—se deja crecer la barba, y con la vista sobre la ceja izquierda, como una marquesina pingosa, y una punta de cigarro, se lanza heroicamente a los barrios bajos de Madrid, y durante un mes, convive con tullidos y parias, con gallofos y quincenarios, con descuidados y tahúres; con todo ese sedimento gris, de los presidiables, de los desplazados, que la sociedad va depositando poco a poco, como un poso, sobre esos cubiles—penderías, tabernáculos, cuevas, casas de dormir—donde se fabrica maravillosamente la criminalidad.

Esos son «los otros», dice Carral, «los otros» que viven fuera de la tónica de la vida. Como una fisiología distinta de nuestra fisiología. Como una técnica. Y solamente, a veces, experimentan su reintegración al orden y al ritmo de la sociedad, mediante procedimiento de carácter ejecutivo; la guardia civil, que les recuerda que la car-

cel se ha hecho para algo; el vigilante prohibiendo que se duerman en los bancos de los paseos. Y el desdén jurídico hacia los «sin domicilio conocido», cualidad esta que crea un precedente muy estimable en los veredictos de culpabilidad.

Esos son «los otros». Esa es la Historia Natural de una infortunada parcela de la sociedad, para la que Tolstoy tuvo las más bellas compases, y para la que Castrovido tiene a diario los más bellos temblores de su prosa.

Enjabonemos nuestro espíritu, y procuremos asesinar el prejuicio. Y ahora, honradamente, limpiamente, sentémonos en el banquillo y comparezcamos ante nuestra propia conciencia, preguntándonos si

en esos hombres, si en ese precipitado social, no hemos, todos, colaborado un poco.

En efecto; nadie o casi nadie, puede evadirse de la responsabilidad. Las taras sociales son siempre la consecuencia de un estado patológico de la sociedad. Enfermedades de la cultura y enfermedades de la economía. Y en esas «formaciones», en esos estrabismos de los valores espirituales, en esa atmósfera densa y venenosa, es donde se cultiva toda la flora microbiana de la miseria, del hambre y de la delincuencia.

¡Iso son «los otros». Esos son los parias, los truhanes y los gallofos, cuya existencia debe abochornarnos a todos un poco. Por sensibilidad; por un matiz de delicadeza; por un resto de higiene espiritual.

Antonio de la Rosa

### Rasgos

## Predicar en desierto

Sería curioso hacer una detenida recopilación de las veces que, desde la prensa, se ha interesado del Excmo. Ayuntamiento, que dotara a la ciudad de un servicio de incendios, cual se merece Almería por su importancia y por el buen lugar que poco a poco va adquiriendo ante la vista de todos.

Muchas han sido, en efecto, las veces que los periódicos locales hubieron de ocuparse de esta tan importante cuestión; y todas obtuvieron el mismo resultado: el silencio y la inactividad en cuanto al mismo, por parte de quienes tenían el sagrado deber de hacerlo. No pretendemos nosotros «poner una pica en Flandes», ni mucho menos, hemos pensado ni por asomo, hostigar a censurar a quienes van dirigidas estas líneas, que a lo mejor van a correr el mismo desdichado camino que tantas otras corrieron. Pero si hemos querido estampar aquí, aunque sólo sea por esta vez, nuestra extrañeza, por esa falta tan importante, por una parte; y por otra, el temor que abrigamos ante un posible siniestro y que nos colocaría en el trance bochornoso de ver cómo las llamas hacían de las suyas mientras nos aprestábamos a sofocarlo con unas raquíticas mangas de riego y algún que otro salvazo despedido por un colmillo... Aunque esto no sería nada nuevo, ya que por desgracia, hemos presenciado ese espectáculo, muchas veces. A mediados del siglo XIX, no nos hubiera causado la menor extrañeza; hoy, sí; hoy, no acertamos a explicarnos, cómo Almería, no cuenta con un buen servicio de

incendios y cómo hemos de resignarnos a presenciar la misma escena, siempre que se produce algún siniestro.

A pesar de las muchas lecciones que la experiencia nos ha dado; pese a las veces, que la prensa se ocupó de esta cuestión, pese a todo, seguimos igual en cuanto al servicio de incendios, que hace cincuenta años. Pues si bien, hoy con tantos con dos depósitos ambulantes—vulgo regadora—y un aparato al que llamamos pomposamente «extintor de incendios», ello es, que, ni los depósitos ambulantes de agua, ni ese tan cacareado aparato, han respondido como la necesidad exige, en ninguno de los casos. Extinguir un incendio, no es echar sobre las llamas un «exangué» chorro de agua, ni manipular en un aparato de cuya eficacia aun estamos por convencernos. Extinguir un incendio, es algo más que todo eso: es, que haya una brigada de hombres ejercitados en estos menesteres, con material suficiente para preparar a balcones y azoteas; derribar techos, aislar el incendio y ser en todo momento, una garantía para la seguridad ciudadana, en este aspecto de los incendios.

Cuando Almería cuente con personal idóneo para ese menester, y con material apropiado para el mismo, entonces, habría desaparecido de la ciudad ese temor que hay latente ante un posible siniestro, y saber, que no se cuenta con medios para sofocarlo. Esto es doloroso; y dice muy mal de un pueblo, que, cual el nuestro, va adquiriendo buen nombre en las actividades de la Nación.

## De Sociedad

### Natalicio

Ha dado a luz un precioso niño la señora doña Carmen Martínez Lucas, esposa de nuestro buen amigo don Francisco Herrera Salmeron.

Tanto la parturienta como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

### Viajes

Ha salido para Madrid para asistir a los plenos de la Asamblea Nacional el Presidente de la Diputación y Jefe Provincial de la Unión Patriótica don Gabriel Callejón Maldonado.

—Se encuentra entre nosotros procedente de Velez Rubio, el abogado don Fernando Guirado Alcazar.

—Ha llegado de Granada, don José Navarro Pardo.

—De igual procedencia ha venido el médico don Francisco B. Callanan.

## Le «birlan» doscientas cincuenta pesetas

Ha denunciado a las autoridades de Serón Miguel Martínez Gonzalez, que aprovechando que se había ausentado de su casa para ir a ver a su hija habían penetrado unos rateros en su domicilio, por una ventana, llevándose doscientas cincuenta pesetas en tres billetes de veinticinco, uno de cincuenta y el resto en monedas de cinco.

La denunciante manifestó que sospechaba que pudiera ser autor su convecino Serafín Domene.

Practicadas diligencias por la Benemérita procedió a la detención del denunciado, el cual negó su participación en el hecho; manifestando tan sólo que había sostenido relaciones ilícitas con la denunciante y que, sin duda, ésta, había sospechado que fuera el autor por haber entrado varias veces en el domicilio.

## En el Ayuntamiento

### La Comisión Permanente

Mañana celebrará sesión la Comisión permanente tratándose los asuntos que figuran en el siguiente

### ORDEN DEL DIA

Sobre la mesa: Oficio del Gobierno Militar sobre cesión a l Ayuntamiento de la Alcazaba.

De nuevo despacho: Escrito de doña Trinidad López Prior solicitando se prorrogue por un mes la licencia que disfruta por estar enferma su madre doña Trinidad Prior Delgado.

—Fallo del Tribunal Económico administrativo provincial en la reclamación de don Luis G. Romero contra el arbitrio sobre inquilinatos.

—Id. id. en id. de don Antonio Amate Alias contra el mismo arbitrio.

—Id. id. en id. de don Francisco Requena Fernández contra el mismo arbitrio.

—Escrito de doña Dolores Magaña G. solicitando se le declare vecina de esta Capital.

—Oficio del Presidente del Colegio oficial del Secretariado local solicitando que el Ayuntamiento contribuya con la cantidad que considere oportuna al sostenimiento del colegio.

—Escrito de don José Pérez González solicitando se le encargue de la dirección técnica de los trabajos de Estadística y de los preliminares del Censo de población.

—Carta del señor Alcalde de Murcia solicitando se contribuya a la suscripción para rendir un homenaje y elevar un monumento a don Manuel Fernández Caballero.

—Carta del Director Gerente de la S. A. Cenje-Norte, solicitando se subvencione la impresión de una película de Almería.

—Carta del Director Gral de The Alquife Mines, concediendo autorización para colocar cuatro soportes en sus propiedades de la calle de Jaul.

—Id. de la Compañía andaluza de minas accediendo a la cesión de terrenos en la calle del Jaul a cambio de que sean construidas las aceras por el Ayuntamiento.

—Expediente a instancia de don José de Quiñones y Lorenzo sobre construcción de un retrete con fosa séptica y pozo filtrante en la casa número 1 del Malecón de Torres Campos.

—Expediente a instancia de don Manuel Taramelli S. Fortín sobre construcción de un muro de cerca en una finca de los M. de Viento.

—Factura de don Enrique G. Duarte de 163 pesetas por derechos y gastos del acto de concurso para adquisición de solares.

—Oficio del Gobernador civil de la provincia sobre instalación de la parada de carruajes en la calle del Poeta Villaspesa.

—Informes de la Intervención en escrito de don Juan López Palenzuela sobre cesión de créditos.

—Id. id. en escrito sobre dispensa de derechos.

—Informe de la Comisión de Hacienda en expediente de jubilación del guardia municipal Rafael Molina.

—Informes de la Comisión de Ornato.

## Advertencia

Al objeto de procurar ganar el mayor tiempo posible para la salida de EL MEDITERRANEO, a partir de nuestro número de hoy el orden que hasta aquí han seguido nuestras páginas ha sido variado. Así, pues, la información telegráfica se halla ajustada en la cuarta página.

### «Estudios»

### la revista cultural

## De Ornato

### El arbolado de la carretera de Granada

Los vecinos de la carretera de Granada, cuyos domicilios se comprenden en el trozo que existe desde la Rambla de Belén, hasta la Cruz de Caravaca, nos han dirigido un ruego para que lo traslademos a la autoridad o elevado funcionario a quien correspondiera, relativo a la situación en que se encuentra el arbolado de tan importante vía.

Hasta la fecha, no se ha procedido a la poda de los árboles que por allí existen, providencialmente, ni tampoco se ha procedido a la restitución de los desaparecidos.

Anteriormente, no se contaba con agua para regarlos y además el polvo de la carretera debido al incesante tráfico de automóviles y carruajes acabaron por secar la mayoría de ellos.

Hoy en cambio se cuenta con agua abundante y además, el centro de dicha calle está asfaltado.

Por tratarse de una vía por la que han de desfilan las caravanas de turistas que nos visitan, entendemos que se debe cuidar de dicho arbolado dando la sensación a nuestros visitantes de que nos preocupamos de esa importante cuestión.

Queda, pues consignado el ruego de aquellos vecinos, que hacemos nuestro.

## Trabajos

### femeninos

Caminamos por el siglo XX. El nos trajo un grado de cultura y de civilización sumamente elevada. Nuestros abuelos que descansan en brazos de la muerte, quedarían profundamente sorprendidos, si pudieran tan sólo por unas horas y superficialmente, conocer los adelantos de que la actualidad presente goza.

Supongámos, por muy absurdo que esto sea (hay que tener en cuenta que se trata sencillamente de una hipótesis), que varios de ellos, de nuestros abuelos, abandonarían sus tumbas por unos días, y giraran una visita por este mundo.

Irían, seguramente, de sorpresa; casi todas ellas agradas; pero... ¿no podría suceder muy bien, que se tropezaran en su camino con alguna «cosa» que no les pareciese bien; es decir, que les molestase?

Si esto fuera posible, si ellos pudieran venir de aquel mundo en que se hallan gozando de una quietud eterna, yo les conduciría a un vecino publicista de Poniente, de esta provincia, y allí, ante el cuadro que les mostrara, su asombro si que no tendría límites.

Una vez allí les preguntaría. La mujer ¿de que forma era tratada en aquellos días de su existencia? Ellos habrían de responder que con una consideración máxima: sus respetos y solicitudes consagrados a ellas.

Y al ver el cuadro que allí se les mostrase; quedarían sumamente sorprendidos por tantas injusticia.

Hoy esa consideración es vana: al hombre sólo se le obliga a ocho horas de trabajo, a la mujer, en fábricas donde los productos que se manipulan son pe judiciales a la salud, se les obliga a trabajar doce y con una remuneración nimia. Que asco debieran darles a los encargados de ofrecer tal gratificación por un trabajo tan duro y penoso, tanto más para la mujer, cuando al hombre le es hasta imposible su realización.

Roquetas, enero 1930.

M. L.

Este número ha sido visado por la censura

Cooperativa para la construcción de casas baratas de Almería

El domingo anterior celebró Asamblea general ordinaria esta Cooperativa manifestándose en todos los socios el entusiasmo por la obra de las 17 casas que están construyendo y las gestiones que se realicen para el segundo grupo y además el domicilio social que tienen en proyecto capaz para instalar sus oficinas y celebrar las Asambleas.

Verificada la designación reglamentaria de cargos, quedó constituido el Consejo de Administración en la siguiente forma:

Presidente; don Diego Góngora Moreno; Vicepresidente, don Eusebio Moreno Arrieta; Tesorero, don Andrés Galera Yepes; Contador, don Diego Ramirez Flores; Secretario, don José Moreno Mozas; Vicesecretario, don Francisco Bedmar Benavides; Vocal 1.º don José María Corbi; Vocal 2.º don Guillermo Acosta Gonzalez; Vocal 3.º don Francisco Balcazar Benavides; Vocal 4.º don Eduardo Rodríguez Botija y Vocal 5.º don Miguel Pinteño Carreño.

La Comisión Revisora de cuentas quedó nombrada en la forma siguiente:

Don Salvador Castellano Orta; don Manuel García López, don Francisco García Fenoy, don José Martínez Sánchez, y don Enrique Padilla Aviño.

Nuestra enhorabuena a todos los señores que componen esta Sociedad y en particular a los designados para llevar adelante esta gran obra que a todos tanto socios como particulares beneficiará.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas, se ha registrado el siguiente movimiento de población.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:

Jesús Sainz de Jesús, Magdalena Cerrillo Carrión y Teresa Cuenca García.

Defunciones:

Rosalía Maldonado Gutiérrez

Distrito de San Sebastián

No se hicieron inscripciones.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entradas

Vapor inglés «City Of Cristiana», de Oran con carga general.

Idem danés «Nautik», de Aguilas con carga general.

Pailebot inglés «Olive Noore» de Málaga en lastre.

Despachados

Vapor «City of Cristiana», para Boston con carga general.

Idem «Nautik», para Londres con frutas.

Pailebot «Olive Noore», para San Juan de Terranova, por Roquetas con sal común.

Libros y Revistas

LAS APARIENCIAS ENGANAN

Por C. N. y A. M. Williamson.

Novela publicada en la colección «La Novela Rosa» con el número 144.

Un volumen en rústica, 1'50 pesetas.

Editorial Juventud, S. A.—Calle Provenza, 216.—Barcelona.

Los Williamson (tanto cuando colaboraban, como después la señora Williamson sola, al quedarse viuda) han demostrado con obras tan deliciosas como «La señorita de la tienda», «¿Quién es ella?», «El coche rojo», «El diario de la novia», «La dama del aire», «A la caza de un dote» etc. su maestría como cultivadores del género novelesco cuya finalidad es entretener agradablemente al lector.

En este nuevo producto de su innegable ingenio (nuevo para nosotros los españoles, claro está), además de superarse a sí mismos como novelistas amenos, han hecho una obra original y bella, pues en «Las apariencias engañan» desfilan, como deslumbrante fondo en que se mueven las figuras, la magnífica y pintoresca nación holandesa con sus numerosas vías fluviales, sus ciudades de maravilla, sus exóticos tipos y costumbres, sus idílicos paisajes...

LA FARSA

Publica en su último número el popular melodrama de la alta sociedad americana «El Gato y el Canario», adaptado al castellano por el vibrante periodista José Luis Salado, con igual acierto.

«El gato y el canario», que se estrenó no hace mucho en Madrid con gran éxito y que ahora recorre triunfalmente los escenarios de toda España, en un modelo de melodrama moderno, que será leído con el mismo apasionante interés que se ve en escena.

ESTAMPA

¿Cómo viven «los otros», los que están al margen de la Sociedad, los parias, los gólfos, los vagabundos, toda esa gama de hampones y desheredados? Compre «Estampa» el gran semanario gráfico español y se impondrá de algo inquietante y humano.

MACACO

¡Córcholis, y cómo esta «Macaque!» Hay que ver los humos que va echando. Compañía y os convenceréis.

GUTIÉRREZ

Bueno; este «señor» «Gutiérrez» es el monopolizador de todas las salinas del mundo. Se le ocurre cada cosa que... ¡vamos, hay que leerlo y hay que troncharse de risa.

De la Comisaría

Por malos tratos

Ha denunciado en la Comisaría Miguel Salmerón Valverde que su esposa ha sido objeto de malos tratos por parte de Elías Fenoy.

Audiencia y Juzgados

Sen tencia

En los autos declarativos de mayor cuantía promovido por don Francisco Touriño Fernández contra D. Enrique Gomez Bolognini se ha dictado sentencia condenando a este último señor a que pague al señor Touriño la suma de 32.000 pesetas y sus intereses, cuya sentencia ha sido por el juez de 1.ª Instancia del distrito de la Audiencia don Francisco de Paula y Ramírez de Verger.

Señalamientos para mañana

Sección primera. Causa número 305 del año 1928 procedente del Juzgado de la Audiencia, contra Juan Marcos Domech por el delito de falsedad. Abogados señores Esteban y Durban. Procuradores, señores Orozco y Vizcaino.

Sección segunda. Causa número 29 del año 1929 procedente del Juzgado de Cuevas, contra Manuel Alarcón por el delito de robo. Abogado, señor Kossel; procurador, señor N. Torra.

Boletín Religioso

Santos de hoy:

S. Julián y S. Cirilo.

Santos de mañana miércoles: S. Valero, S. Francisco de Sales.

El jubileo circular en el Sagrado Corazón de Jesús.

Se manifiesta a las 8, misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

La circulación por la calle de Granada

Con motivo de los grandes perjuicios que se han ocasionado a comerciantes e industriales, prohibiendo la salida de vehículos por dicha calle, se realizan UNOS OCHENTA MIL PAÑOS de alpargatas de goma en la alpargata de BRAVO a precios casi regalados. Calle de Granada, núm. 81.

Este número ha sido visado por la censura

La Sagrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos DE JOSÉ FORMELES NAVARRO

Granada, 111 Almería

Le mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50  
1 id. pastillas café con leche 3'5  
1 id. caramelos corrientes. 2'75

Preciosas bolsas, cajetas y estuches

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 28 de enero a las 7 horas:

La perturbación atmosférica que se internó en Europa prosigue su marcha hacia Oriente; hoy su núcleo principal se halla en el Mediterráneo occidental.

Otra nueva borrasca existe hacia el occidente de las Islas Británicas cuyo influjo llega hasta el meridiano 45 grados por el Sur y paralelo 50 grados.

Desde las Canarias a las Costas Americanas del N. existen dos núcleos de presiones altas, una entre Canarias ya las Azores y otra al NE de las Bermudas.

El tiempo ha mejorado en España. La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 18 grados en Algeciras y la mínima de hoy 3 grados bajo cero en Avila.

En Madrid la temperatura máxima de ayer fué de 8'3 grados y la mínima de hoy 1'7.

Tiempo probable. Cantabria y Galicia, vientos flojos y moderados del S y tiempo a empeorar.

Centro y Extremadura vientos flojos de dirección variable y algo nuboso.

Resto de España: Buen tiempo poco estable.

Apartado núm. 62

El Mediterráneo

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción:

En Almería . . . . . 2 pesetas mes  
En la Provincia . . . . . 6 id. trimestre  
Resto de España. . . . . 7'50 id.  
Extranjero . . . . . 20 id. semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'50; en tercera, 0'25; en cuarta, 0'15.

NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, regirá el mismo linómetro.

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En . . . . .	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera . . . . .	750'00			
Media plana . . . . .	500'00			
A 5 columnas . . . . .	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 . . . . .	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 . . . . .	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 . . . . .	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 . . . . .	20'00	15'00	10'00	5'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

Folleton de EL MEDITERRANEO

El Morbo

NOVELA ORIGINAL DE

JOSE MARIA DE ACOSTA

8 de febrero.

Hoy, en un momento de abandono, de olvido, estoy tan necesitado de ternura y de consuelo, traté de hacerle una caricia a mi mujer.

Era por la mañana. Rosita había entrado en mi alcoba para darme el medicamento. Elena no me lo da ya nunca, y lo que es más, rehuye cuanto puede mi presencia, y en el comedor, con el último bocado se larga.

Yo, sentado en la cama, leía un diario matutino. Le tomé la cara a mi mujer, mientras con el otro brazo rodeaba tímidamente su cintura para atraerla hacia mí.

—¡No seas esquiva, Rosita!—le imploré.

—Pero cruel e inexorable me rechazó, diciendo:

—¡No comencemos ya!

Y zafándose de mis brazos se marchó.

Quedé corrido, avergonzado de mi debilidad. Y más que nada desalentado. Mis brazos cayeron inertes sobre la cama.

He de replegarme sobre mí, he de encerrarme aún más en mi caperuzón. Mis pensamientos han de quedar en la cárcel del cerebro, sin tener a quien manifestarse; mis sentimientos en la prisión del corazón, sin osar exteriorizarse.

Todos me repudian. Todas las puertas se cierran ante mí. Elena, la muy amada, me cierra su corazón. Mi mujer me cierra su

alcoba. Mis compañeros, la oficina. Mis amigos la tertulia. Por todas partes se aizan barreras y murallas. La Humanidad entera me aísla y me hostiliza.

—¡Fuera! ¡Fuera ese asqueroso harapo, esa piltrafa de hombre, esa deyección humana!—parecen gritar. Son bárbaros y crueles.

¡Solo y con tanta hambre, con tanta precisión, como tiene ni alma, de afecto y de expansión! ¡Solo con mis males, con mis dolores, con mis penas y vejámenes! ¡Solo y sin oír una palabra de afecto ni de piedad!

Elena no vive nada más que para su egoísta amor. Ve mi tortura, adivina mis pensamientos, ¿mas qué le importan? Solo su amor le interesa en el mundo.

—Mi mujer se aleja de mí por el egoísmo de su salud. A la conservación dilatada de su vida me sacrifica sin el menor miramiento. ¡Cómo me teme! Huye de mí, esquiva todo contacto conmigo. Cuando abandono una habitación, hace que laven con agua sublimada cuanto supone que he tocado. Lavan y restriegan utensilios y cachivaches, y hasta los muebles no se libran del lavoteo. Friegan el piso, friegan las paredes, y no friegan el fecho porque no alcanzan. Friega mi mujer, friega Elena, friega la criada. Así es que con tanta fregantina no hay fámula que pare en casa. Todas, señoras y domésticas, parecen acometidas de un torpe delirio mirerobida, de un insano prurito de aseo. Rosita se está gastando una fortuna en sublimado corrosivo. Pues ¡y en total!

Ocasionalmente hay en que pienso en saltarme la tapa de los sesos de un puñetazo y acabar de una vez con esta miserable vida, pero no se que esperanza irrazonable me contiene y desarma mi mano. ¡Como si mis males, tanto los físicos como los morales, pudiesen tener remedio.

9 de febrero

No sé si sería porque ayer me enfié algo o porque se me indigestaría la parva cena, lo cierto es que esta noche pasada he debido tener bastante fiebre y que me la he pasado delirando.

Recuerdo una de las espantosas pesadillas que me han agitado; la Humanidad, en mi sueño personificada en una señora res-

petable y obesa, temerosa del contagio de mi enfermedad, ordenó, haciendo caso omiso de mis súplicas, de mis protestas y de mis amenazas, que me atasen por la cintura con un largo cordel. Yo me resistí al mandato de la grave matrona y luché cuanto pude, ostentando en el cuello los emblemas de la muerte: una calavera y una guadaña encima de dos tibias cruzadas, veccionero presto mi resistencia y sin la menor consideración me amarraron fuerte por el tallo.

Con tres luegos pasaron el otro extremo de la cuerda por la garganta de una polea, y tirando de este ramal me izaron en el aire. Yo me debatía y pateaba en el vacío. Sin duda, teniendo me suspendido en el espacio querían preservarse, impidiendo el contacto de mis pies con el suelo y de mis manos con objetos y cosas.

Pero esto no era, por lo visto, suficiente. Trajeron sin tardanza como un gran fanal desarmado en dos piezas. Era una especie de campana con una abertura por abajo, de gruesas paredes de vidrio. Acoplaron las dos mitades, dejándome completamente encerrado en aquel receptáculo transparente. Encajadas herméticamente ambas partes enchufaron a un grifo una manga de riego, que vertía el agua en la parte superior de la campana y luego resbalaba exteriormente por la superficie lateral de la misma, sin penetrar en su interior. Pronto comprendí, por su tinte rosado, que aquella ducha continua era de sublimado. Hecho esto, la gruesa dama y sus cuatro corpulentos servidores se alejaron, no sin antes lijar bien la manga para que vertiese continuamente su chorro líquido sobre el recipiente en que me encontraba prisionero. Así me abandonaron, imposibilitado de poder tocar nada, y además aislado del mundo por las paredes de cristal y por la capa de agua sublimada que sin cesar las bañaba. Mas ni aun así se consideraban seguros, pues los transentes que acertaban a pasar, por cerca del fanal lo hacían velozes, sin detenerse, y por descontentado que sin dar oídos a mis requerimientos ni apremiantes llamadas,

(Continuará)

# DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas, públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

## Horario de trenes en Almería

**EXPRESO REGULAR**, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

**CORREO REGULAR** (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

**MIXTO REGULAR**, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

**EXPRESO REGULAR**, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

**CORREO REGULAR**, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

**MIXTO REGULAR**, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren número 864).—Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20,5. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

## La Horticola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptus, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ  
Huerta de los Cámaras

## La casa de las medias

La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos  
Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo  
Precios de Fábrica

## Necesitamos

Agentes vendedores en capitales y pueblos para artículos novedad único en España. Aseguramos buen rendimiento.

Se envía muestrario contra reembolso de cinco pesetas.

Dirigirse: «ANCRUZ»,  
Alameda Rocalde, 3

BILBAO

TODO producto que se anuncie en

«EL MEDITERRANEO» tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

## «Puerta Real»

BAR RESTAURANT ECONOMICO  
Cerveza Helv. Moritz y Damm  
Esp. 1 en el anis de Marca y Coñac  
Comedor independientes.  
Pro: tud en el servicio  
Servicio a domicilio  
Calle Marín 10 y 12  
TELEFONO, 317

## CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambla de Alfarreros, 15 pral.

CLASES ESPECIALES para carreras y oposiciones de Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo.  
PRACTICAS de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquigrafía rapidísima, Contabilidad, Multicopia, Reforma de letra.  
GENERALES para ingreso en Instituto y Normal, Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y atrasados en instrucción.  
Clases nocturnas de 8 a 10

## INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

## A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurran a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto affmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil, su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

**HERNIADOS:** Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

## VENEREOS - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde.

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

## EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

CENTRO POLITECNICO

Arraez, 10

## Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30, de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante).—De 9 a 10,30 y de 14 a 15.

## AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de común probacide transporte.

## Ni un céntimo...

le costará a Vd. consultarnos sobre publicidad.

LLAME al telefono núm. 38 y sin compromiso por parte de Vd. se le orientará en cuanto a publicidad se refiera.

LA PUBLICIDAD bien orientada es la más eficaz

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendia mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

## EL TRIUNFO

DE DROGUERIA Y PERFUMERIA

Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos

Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta, Parobana)

TELEFONO 504

## José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
NAVARRO RODRIGO, 22

Advertimos a nuestros colaboradores expontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

## PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

Bally-Batlilères (16 x 10 cms.)  
Dos días en plana: Un día en plana.  
Cartón: 2,50 pesetas con secante 4.  
Cartón: 4 pesetas con secante 6.  
Tela: 3,50 pesetas con secante 5.  
Tela: 5 pesetas con secante 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

Bally-Batlilères (22 x 16 cms.)  
Encuad. en tela: 4 pesetas con secante, 6.

AGENDA CULINARIA

Bally-Batlilères (22 x 16 cms.)  
Encuad. en tela: 3,50 pesetas.

AGENDA DE BOLSILLO

Bally-Batlilères (16 x 10 cms.)  
Dos días en plana: en tela, 1,50 pesetas.  
Un día en plana: en tela, 2,50 pesetas.  
Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 pesetas de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM Bally-Batlilères

EN PAPERERIAS, LIBRERIAS Y PAZARES y en la Casa Bally-Batlilères, S.A. de Bilibos, St. Madrid.

## Autógena Cuadrado

Única casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas  
Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles  
Construcción de cedereria soldada en hierro y aluminio

## “COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS  
Dirección general: Alocá, núm. 25 - MADRID  
Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales  
Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas  
Subdirector para Almería y su provincia  
DON MANUEL GARCIA ZAMORA  
Federico Castro, núm. 12

y memorable a la prosperidad contra la inútil secta de los Bárbaros Sarracenos que dejándose venir de la Africa a la España ocuparon gran parte de la más noble provincia de Andalucía, vulgarmente llamada Reyno de Granada, la que por espacio de 770 años y algo más tenían oprimida y tiránicamente subyugada. La emoridieron pues con tanto valor y constancia que sin perdonar ni omitir trabajo, gastos, y lo que es más, las vidas de sus nobles y leales vasallos, aun arriesgando las suyas propias para seguir una tan ardua empresa; en muy breve tiempo con el socorro de Dios que maravillosamente les protegía y con nuestra ayuda e intervención consiguieron a fuerza de armas y con la mayor violencia conquistar muchas ciudades, villas, lugares, fortísimos castillos y finalmente a la misma ciudad de Granada, que es cabeza del Reino, hasta restituir en todos ellos la Fe Católica y ponerla en las manos de los Fieles de Jesu-Christo para su cultivo. Deseando pues más y más estos religiosísimos Príncipes y celosísimos observadores de la Fe propagarla en los mismos pueblos conquistados y establecer en ellos el verdadero culto de la Religión Cristiana con el mayor rendimiento y sumisión pidieron y rogaron a la Santidad de nuestro Padre Inocencio VIII les concediese facultad y licencia para erigir y establecer en las mismas ciudades, villas y lugares que acababa de sacar de entre las garras de los infames Sarracenos Iglesias, Dignidades y Beneficios Eclesiásticos para su logro y conservación; y queriendo su Santidad corresponder con el mayor afecto y benevolencia a los piadosos deseos de tan religiosos Príncipes como quien había ayudado con sus mismas armas a tan santa

# INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

## Ecos locales Taurinas Madrid, Provincias y Extranjero

### Toma de posesión

El próximo lunes, día 3, se constituirá la Cámara de la Propiedad Rústica de esta Provincia. El Excmo. Sr. Gobernador civil dará posesión a los nuevos vocales.

### Régimen de subsidios

El Director General de Trabajo y Previsión ha trasladado al Ayuntamiento la R. O. por la que se concede el subsidio de familias numerosas a Ramón Gómez García.

COPIAS A MAQUINA con rapidez y economía.  
Perea, núm. 5, pral.; de 1 a 3 y de 6 a 8.

### Padron de vecinos

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don José Pérez González solicitando que se le conceda la dirección de los trabajos de empedramiento del año actual, en igual forma que lo hizo el año anterior.

### Para hacer obras

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento doña Isabel Paniaguas Arcos, solicitando permiso para hacer obras en una casa de la calle de Dalias.

### Escrito de queja

El Gobierno civil ha participado al Ayuntamiento que se ha presentado en aquellas oficinas un escrito de queja contra la parada de carruajes sita en la calle del Poeta Villaspesa.

### A presentarse

Se encuentra en la Comandancia de Marina de esta provincia marítima, a disposición del interesado la licencia absoluta del inscripto Manuel Robles Carmona,

## De la Provincia

### Estado de cuentas

El Ayuntamiento de Alboloduy ha enviado para su publicación en el periódico oficial un estado de cuentas correspondiente al cuarto trimestre del anterior ejercicio.

### Padrón rectificado

En la Secretaría del Ayuntamiento de Albánchez se halla expuesto al público el padrón de habitantes de aquel término municipal que ha de regir el año actual.

### Habilitación de crédito

La Comisión municipal permanente del Ayuntamiento de Albánchez, ha acordado una habilitación de crédito, para reforzar el capítulo 19 del presupuesto del año actual.

### Apéndice

La Comisión municipal permanente del Ayuntamiento de Bayárcal, ha terminado la confección y aprobado el apéndice al padrón vecinal correspondiente al actual ejercicio.

### Presupuesto

El Ayuntamiento de Macael, ha expuesto al público en la secretaría del mismo, para oír reclamaciones el Presupuesto ordinario que ha de regir el año actual.

### Un detenido

Ha sido detenido por la Guardia civil, el gitano José María Muñoz Muñoz, el cual estaba reclamado por la autoridad judicial.

### Los autos

La Guardia civil de Dalias, ha denunciado al conductor de la camioneta núm. 2.587 de la matrícula de Málaga, por infracción al Reglamento.

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

## LA BECERRADA DEL CLUB TAURINO

### Belleza, arte y valor

Con un lleno casi completo, se celebró en nuestra plaza de Toros la becerrada anunciada por la simpática Sociedad Club Taurino.

Se corrieron dos becerras de don Celso Pellón, ganadería que goza en nuestra plaza de excelente cartel, y que pusieron bravísimas, actuando como matadores los distinguidos aficionados don Francisco del Aguila y don Eduardo Rodríguez.

El primero de los mencionados matadores toreó con la capa con tan depurado arte, y con una cantidad tan grande de valor, que más que un aficionado dió la sensación de ser un exquisito artista profesional.

Con la muleta toreó admirablemente, dando pases de todas las marcas, haciéndose acreedor a las más entusiastas ovaciones, que el público entusiasmado le prodigó en premio a sus inteligente faena.

Con el pinchó estuvo breve, siendo ovacionado, concediéndosele la oreja y rabo de su enemigo, en correspondencia a su afortunada actuación.

El segundo por no ser menos que su compañero, estuvo afortunadísimo con la capa, escuchando sendas ovaciones, y siendo comentada su actuación con las más encomiásticas alabanzas.

Con la franela se nos mostró todo un artístazo, oyendo calidas y duraderas ovaciones, y con la espada se superó a sí mismo, y con ello queda hecho el mejor elogio.

Banderilleando se distinguieron notablemente los señores don Gabriel Díaz, don Francisco Ruano, don Francisco Bretones, don Juan Andujar y don Patricio Román. El sobresaliente don Francisco Rodríguez muy bien colocado totalmente.

Don José de la Rosa picó las dos becerras con tanto valor como buen estilo, siendo muy aplaudido obligándosele a sacar después de terminado el tercio. Pidió la llave el buen aficionado don Julio García montando preciosa jaca alazana, saliendo muy airoso de su cometido, y siendo saludada su correcta actuación con nutridos y afectuosos aplausos.

De director de lidia figuró nuestro paisano el excelente matador de toros Julio Gómez (Relampáguito) que lo hizo tan bien y con tan buen gusto, que nos recordó sus mejores tiempos de gran lidiador.

La presidencia integrada por las bellísimas y encantadoras señoritas Paquita Balcazar Sanz, Virtudes García Duarte y Carmelita Ramirez, dió una nota de color y de insuperable belleza, al espectáculo, siendo saludada su presencia en el redondel ocupando artística carroza, con una nutrida salva de aplausos, y una general exclamación de admiración, al mismo tiempo que se comentaba el encanto de las mismas, con las más ardientes demostraciones de entusiasmo.

Si el mismo Romero de Torres hubiera estado en nuestra plaza en esta tarde memorable, hubiese sentido pesar al no poder contar entre sus modelos a tan sugestivas y admirables obras de arte.

El festival ha resultado una maravilla de organización, por lo que felicitamos a sus iniciadores, mostrándonos encantados de haber podido contemplar en una fiesta de tan reducidas proporciones, una cantidad tan grande de Arte, Belleza y Valor.

### JUANITO

Después de la becerrada celebrada el domingo anterior por tan simpática Sociedad fueron obsequiadas las presidentas y las familias de los asociados en los salones de la misma, con dulces y licores.

Resultó la velada muy agradable, reinando la mayor cordialidad hasta altas horas de la noche entre los allí reunidos.

## El próximo viaje del "Conde de Zeppelin"

El duque de la Victoria, el teniente coronel Herrera y el doctor Mejías han visitado al jefe del Gobierno, con el que han hablado del próximo vuelo del «Conde de Zeppelin», al que quiere darse un carácter eminentemente español.

El duque de la Victoria se propone también ir a bordo del «Zeppelin», si esto es posible todavía, pues quizá esté comprometido ya todo el pasaje.

El marqués de Estella les indicó la conveniencia de que en un escrito concreten la forma de cómo el Estado podría prestar su ayuda.

El teniente coronel Herrera ha manifestado esta noche que inmediatamente se pondrá en comunicación con los talleres Zeppelin, para redactar el escrito que ha de llevarse al Gobierno.

Nos proponemos—ha dicho el señor Herrera—dar un carácter español al vuelo, por entrar éste en la ruta de América y coincidir con la línea aérea española en proyecto.

Por una parte, quisiéramos que financian el vuelo los capitalistas españoles.

Una Casa americana ha adquirido ya la exclusiva de información.

## Medrizas

Tomad: "El Tesoro de las Madres"

Aumenta mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguerías

## Espectáculos

Salón Hesperia

Función para esta noche a las 9,30:  
La película revista

DIARIO METRO GOLDWYN NUM. 16

La película cómica en dos partes

LA REINA DE LOS MARIMACHOS

Estreno de la colosal película en siete partes

LA CASA DEL HORROR

## De Abastos

En el Madero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Lanaras	6	80 kgs.
Cabrios	23	280 "
Cerdos	7	449 "
Vacunas	5	722 "

1531

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 20 a 26pts.  
Al detall de 0'20 a 0'30.

HUEVOS

Han entrado 3'600.  
Se han vendido los del país a 21'50 pesetas.

Id. id. del Africa, a 22 ptas.  
Al detall, de 0'20 a 0'25

Teléfono núm. 38

## Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sifilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.  
Radiación de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños  
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5  
ALVAREZ DE CASTRO, 6

mación, por 140.000 dólares, lo mismo que hizo la vez pasada, realizando un gran negocio. Nosotros podríamos encargarnos de todo.

El teniente coronel Herrera calcula que los gastos de la expedición se elevan a cuatrocientas o quinientas mil pesetas Mil para gasolina, veinte mil para los cien mil metros de gas hidrógeno. El uno por ciento del Seguro, y el pago de los riesgos.

Los ingresos sólo de los pasajeros serán de 120.000 dólares, y otros tantos, por lo menos, la exclusiva de la información del vuelo y la correspondencia transportada.

Creo—terminó diciendo el señor Herrera—que la Casa Zeppelin no pondrá inconveniente a la aceptación, si aun hay tiempo.

## Provincias

### Los socialistas de Santander

Santander.—Los socialistas de esta capital celebraron una reunión en la Casa del Pueblo, tratando de diversos asuntos y tomando acuerdos relacionados con su próxima actuación.

### Herido por un buey

Sevilla.—En Triana, se escapó un buey que era conducido al matadero, corneando a Sebastián Chacón, el cual resultó con heridas de bastante gravedad.

### Un alcalde suicida

Teruel.—En Portal Rubio, partido judicial de Mentalban, se suicidó ahorcándose de un árbol, el alcalde de aquel pueblo, ignorándose las causas que

le impulsaron a tomar tan fatal resolución.

### Al cabo de los años mil.

Burgos.—El Ayuntamiento ha acordado costear la edición de un libro del archivero municipal don Gonzalo Díaz de Lastra, el cual demuestra en su libro que el padre Francisco Victoria nació en Burgos.

### Saborit vá "corriendo la pólvora..."

Huelva.—Procedente de Sevilla llegó a ésta, Andrés Saborit, el que ha dado unas conferencias de «socialismo conservador» a los obreros de las minas de Farni, Riotinto y Nerva.

### Doce detenidos

Barcelona.—Cuando celebraban una reunión en un bosque de Mataró, fueron sorprendido doce inviduos conocidos por sus ideas ácratas, los que han sido conducidos a la ciudad e ingresados en la cárcel, en calidad de incomunicados.

## Extranjero

### La producción yanqui

Nueva York.—El periódico comercial «Federal Reserve» publica un artículo diciendo que en el último diciembre se ha registrado un buen descenso de la producción yanqui sobre todo en los autos, hierros y aceros aumentando solamente la producción de carbón.

## Propietarios Contadores de agua DD

de la afamada Fábrica DELAUNET DUÑABEITIA S. A. de San Sebastián. Aprobado por varias Reales Ordenes y por el Canal de Isabel II de Madrid

VENTA: CASA FERRERA ALMERIA

# De última hora

### Despachando con el Rey

Esta mañana estuvieron despachando con S. M. el Rey el jefe del Gobierno señor Marqués de Estella, el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido y el ministro de Hacienda, señor conde de los Andes.

Al terminar la conferencia con el Monarca, los periodistas abordaron al general Primo de Rivera, no manifestando este nada de particular, a los informadores periodistas.

El General Martínez Anido tampoco aportó detalle alguno. El conde de los Andes dijo que habían despachado varios asuntos de su ministerio.

### Una dimisión

Madrid. Cuando hubo llegado a su despacho de la Presidencia el marqués de Estella, recibió a los periodistas, manifestándoles que el Gobierno había admitido la dimisión del Conde de las Infantas, que desempeñaba la dirección de Bellas Artes.

El general Primo de Rivera dijo que la dimisión de dicho prócer estaba fundada en motivos de salud.

### Consejo de ministros

Esta noche, a las siete y media se celebrará Consejo de Ministros en la Presidencia, en el que se tratarán asuntos de índole administrativa.

### Estella asistirá a un acto

Cuando terminó su charla con los periodistas el jefe del Gobierno, dijo que había de vestirse en traje de etiqueta, para asistir a un acto diplomático.

### Nuevo comisario de vigilancia

La «Gaceta» de hoy publica una disposición nombrando comisario jefe de vigilancia a don Manuel Dieguez.

### Una conferencia

Hoy ha celebrado una extensa conferencia el capitán general de Cataluña señor Barrera, el jefe del Gobierno señor marqués de Estella y el ministro del Ejército, general Ardanaz.

### Los nuevos asambleístas

En la «Gaceta» de hoy aparecen los nombres de los nuevos asambleístas nombrando entre los que figuran el exministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

### ¿Se aplaza la apertura de la Asamblea?

También en el periódico oficial, se inserta la orden del día para la reunión que mañana haya de celebrar la Asamblea Nacional.

### El rejoneador Cañero es operado

Lima.—A consecuencia de un palotazo que sufrió en la pierna derecha cuando se entrenaba con una vaca de la ganadería de Asín, ha sido objeto de una intervención quirúrgica el rejoneador don Antonio Cañero, por haberse infectado la herida.

### Se descubre un complot

Méjico.—Por la policía, han sido detenidos nueve personas, la mayoría mujeres, las cuales preparaban un complot para asesinar a determinadas personalidades.

El jefe de la policía no ha querido facilitar a la prensa ningún detalle más sobre el asunto.

### Indios y musulmanes

Londres.—El «Times» publica un despacho de Allahabad, diciendo que se han registrado en dicha ciudad sangrientos choques entre indios y musulmanes.

Resultaron dos muertos y dos heridos. Se han practicado numerosas detenciones.

## EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

ALMERIA

ALMERIA